



[Handwritten signature]
Grubeh

Assembleia de Freguesia de Alvares
(Concelho de Góis)

Ata número nove

Sessão ordinária do dia vinte e oito de dezembro do ano de dois mil e vinte e três

-----Aos vinte e oito dias, do mês de dezembro, do ano de dois mil e vinte e três, pelas dezoito horas e catorze minutos, reuniu na sala de sessões, do edifício sede da junta de freguesia, a assembleia de freguesia de Alvares, com a seguinte ordem de trabalhos: -----

-----Assuntos antes da ordem do dia. -----

-----Ponto número um – Aprovação da ata anterior. -----

-----Ponto número dois – Informações sobre a atividade da junta de Freguesia e apreciação de assuntos de interesse para a freguesia. -----

-----Assuntos da ordem do dia. -----

-----Ponto número um – Opções do Plano e Orçamento de Receita e Despesa para o Ano Financeiro de 2024. -----

-----Ponto número dois – Regulamento de Norma de Controle Interno do Ano de 2024. -----

-----Ponto número três – Mapa de Pessoal. -----

-----Ponto número quatro – Regulamento e Tabela Geral de Taxas do Ano Financeiro de 2024. -----

-----Ponto número cinco – Regulamento dos Cemitérios. -----

-----Público -----

-----O Senhor Presidente da Assembleia, procedeu à abertura da sessão, cumprimentando todos os elementos presentes, assim como o público. -----

-----Agradeceu a presença de todos, na realização da última assembleia do ano de 2024. -----

-----Estiveram presentes os senhores: Carlos Manuel Rosa Pires, na qualidade de presidente da assembleia; Lara Sofia Baeta, na qualidade de primeiro secretário; Américo Lourenço, na qualidade de segundo secretário; a vogal, Cristina Maria Simões Lopes Delgado; o vogal, Gonçalo Henrique Lopes de Sousa; o vogal, Alfredo Miguel Cortez; o vogal, Amílcar Alves Baeta. -----

-----Assuntos antes da ordem do dia. -----

-----Ponto número um – Aprovação da Ata Anterior - Foi presente a ata da reunião anterior, e colocada à votação. -----

-----A Ata, foi aprovada por unanimidade. -----



Handwritten signature and name 'Larisch' in blue ink.

Assembleia de Freguesia de Alvares
(Concelho de Góis)

----**Ponto número dois – Informações sobre a atividade da junta de Freguesia e apreciação de assuntos de interesse para a freguesia** - Interveio o senhor presidente do executivo, informou os trabalhos mais relevantes realizados na freguesia, desde a última assembleia de freguesia, nomeadamente a realização da limpeza dos espaços públicos nas povoações, que necessitam sempre de manutenção, e vão sendo realizados de acordo com os recursos humanos e financeiros disponíveis. -----

----Informou dos trabalhos realizados na limpeza da estrada municipal a Carrasqueira. Também foi limpa a linha de água principal em Chã de Alvares. Procedeu-se à poda das árvores, nas seguintes localidades: Alvares, Corga da Vaca, Chã de Alvares, Estevianas, Amioso Cimeiro. ----

----Foi também, regularizado o percurso das águas pluviais, da casa da convívio, na localidade do Amioso do Senhor, assim como, foram colocadas manilhas num acesso na localidade da Portela do Torgal. -----

----Informou também, que a junta de freguesia colaborou com a câmara municipal, nos trabalhos realizados na Ribeira do Sinhel, na Roda Fundeira, que é uma necessidade para a circulação automóvel, especialmente da proteção civil. -----

----Mais informou, que o Projeto do Condomínio em Alvares, já está a ser implementado, encontrando-se numa fase avançada de execução, bem visível no terreno. Também o Projeto AIGP-Alvares, continua a avançar no sentido de melhorar a estrutura florestal, de todo o nosso território. -----

----Também informou que estão a ser realizados trabalhos com máquinas, de limpeza das bermas e valetas nas estradas municipais, muito importantes para a melhoria da segurança da circulação rodoviária. -----

----O senhor presidente do executivo, informou ainda, da colaboração da junta de freguesia, nos vários eventos realizados na freguesia, neste período natalício, como sejam, Festa de Natal, organizada pela Comissão de Melhoramentos de Cortes; Festa de Natal organizada pelo Centro Escolar. -----

----Mais informou, a colaboração aos Bombeiros de Góis, no apoio no melhoramento e beneficiação do quartel sede da 4ª secção, com sede na freguesia. Acerca dos bombeiros, informou que o projeto para construção do ponto de captação da água para abastecimento das viaturas dos bombeiros, já está desbloqueado, estando em condições de avançar para o terreno. -----



3/5
L. F. Baeta

Assembleia de Freguesia de Alvares
(Concelho de Gois)

-----Informou também, que a junta de freguesia continua a fazer o transporte de alimentos para as famílias carenciadas na freguesia. Também se continua a trabalhar no combate à destruição de ninhos da vespa asiática, assim como a sinalização e informação da recolha de monos, pela freguesia. -----

-----Relembrou mais uma vez, a importância de se continuar a avançar nos processos de toponímia, porque, apesar de estarem a avançar não estão ainda concluídos. -----

-----Terminou a sua intervenção, informando da importância e sucesso obtido com a realização do evento "Agenda Solidária", no qual, a junta de freguesia se empenhou na mobilização de um grupo de trabalho e na grande adesão de participantes no jantar realizado no dia nove de dezembro, cuja excelente receita, remeteu a favor do Centro Paroquial de Solidariedade Social da Freguesia de Alvares.-----

-----Interveio a secretária, Lara Baeta, para alertar para o problema de segurança provocado pelo gelo nas estradas, dando como exemplo, o troço da EN2 de Alvares para Gois, que por falta de colocação de sal sobre o gelo, põe em causa a segurança rodoviária. Apelou para que se alerte a câmara municipal, para esta situação. -----

-----**Assuntos da ordem do dia**-----

-----**Ponto número um – Opções do Plano e Orçamento de Receita e Despesa para o Ano Financeiro de 2024** – Interveio o senhor presidente do executivo, referindo que os documentos propostos assentam em pressupostos exequíveis, tendo em consideração os recursos disponíveis ao longo do ano de 2024. -----

-----Mais referiu, a grande preocupação de executar os projetos inscritos no documento, com preocupação no rigor financeiro, de modo a não colocar em causa a situação financeira existente, continuando a promover a dinâmica do movimento associativo local, e contribuir para o seu desenvolvimento. -----

-----Mais elencou, alguns objetivos para o ano de 2024: -----

-----Reabertura da extensão de saúde na freguesia. -----

-----Dinamizar e ampliar a zona industrial da freguesia. -----

-----Implementar o projeto do percurso ribeirinho pedonal, na margem da ribeira na Praia Fluvial. -----

-----Realização de obra no Parque da Selada, em Cortes. -----

-----Os planos de gestão do território urbano têm que ser uma aposta no ano de 2024. -----



Assembleia de Freguesia de Alvares
(Concelho de Góis)

-----Entre outros projetos necessários para a freguesia, a floresta continuará a ser uma aposta na valorização do nosso território. -----

-----Mais disse que, orçamento para o ano de 2024 tem o valor total de receita e despesa no montante de 239.000,00€, registando-se uma valorização destes valores, devido ao aumento das transferências do estado e da câmara municipal, continuando a ser nossa exigência, a gestão rigorosa do orçamento, sem criar endividamentos. -----

-----Interveio o senhor presidente da assembleia, para questionar da possibilidade de pedir a transferência do funcionário do quadro de pessoal da câmara municipal, Francisco Alves, conforme Lei das Transferências Locais, para o quadro de pessoal da junta de freguesia, e se essa transferência tem agregado o respetivo valor monetário. Também pediu esclarecimento sobre o valor de 27.000,00€ que está na rubrica relativa ao projeto do “Passeio ribeirinho do Sinhel”. -----

-----Interveio o senhor presidente do executivo que informou que é uma prioridade para o executivo pedir a transferência do funcionário Francisco Alves, cujo processo vai ser iniciado, por forma a ser presente para discussão e aprovação na próxima sessão da assembleia de freguesia. Acerca ao processo do projeto do passeio ribeirinho na margem da praia fluvial da sede de freguesia, com a rubrica aberta no orçamento, são criadas as condições orçamentais para a execução do projeto. -----

-----O senhor presidente da assembleia, colocou o documento - Opções do Plano e Orçamento de Receita e Despesa para o Ano Financeiro de 2024 à votação, o qual foi aprovado por unanimidade. -----

-----**Ponto número dois – Regulamento de Norma de Controle Interno do Ano de 2024** – O senhor presidente do executivo, prestou esclarecimentos sobre o documento que direcionado à gestão corrente da junta de freguesia, conforme legislação em vigor. -----

-----O senhor presidente da assembleia, colocou o documento - Regulamento de Norma de Controle Interno do Ano de 2024 – à votação, o qual foi aprovado por unanimidade. -----

-----**Ponto número três – Mapa de Pessoal** – O senhor presidente do executivo, esclareceu que o mapa de pessoal para o ano de 2024, mantém em aberto a possibilidade de se contratar mais um funcionário. -----

-----O senhor presidente da assembleia, colocou o documento - Mapa de Pessoal-ano 2024 – à votação, o qual foi aprovado por unanimidade. -----



Assembleia de Freguesia de Alvares
(Concelho de Goiás)

---Ponto número quatro – Regulamento e Tabela Geral de Taxas do Ano Financeiro de 2024 -

O senhor presidente do executivo, informou que este documento não apresenta nenhuma alteração em relação ao ano anterior. -----

----O senhor presidente da assembleia, colocou o documento - Regulamento e Tabela Geral de Taxas do Ano Financeiro de 2024 – à votação, o qual foi aprovado por unanimidade. -----

----**Ponto número cinco – Regulamento dos Cemitérios** – O senhor presidente do executivo informou, que os cemitérios são uma responsabilidade da autarquia com grande sensibilidade para todos, onde a falta de controlo permanente, impossível para a realidade da freguesia, proporciona por vezes, o abuso de alguns, em prejuízo da boa gestão dos cemitérios. Era bom que as pessoas soubessem que existem leis para serem cumpridas, e que nada podem fazer, sem terem pedido autorização à junta de freguesia. -----

----O senhor presidente da assembleia, colocou o documento – Regulamento dos Cemitérios - à votação, o qual foi aprovado por unanimidade. -----

----**Público**-----

----Interveio o senhor Jaime domingos, residente em Amiosinho, sugerindo que fosse colocadas placas sinaléticas, nos extremos da freguesia, a desejar Boas -Vindas, para todos os automobilistas que circulam por esta zona, qua aumentou devido à N2, que atravessa o nosso território. -----

----Não havendo outros assuntos a tratar, foi declarada encerrada a sessão pelas vinte horas, tendo o senhor presidente da assembleia desejado para todos os presentes e suas famílias um Bom Ano de 2024, e da qual e para constar, se lavrou a presente ata que vai ser assinada, pelo Presidente da Assembleia e pelo Secretário. -----

O Presidente da Assembleia

O Secretário

